
平成 27 年第 17 回松阪市教育委員会定例会事項書 

 

日時 平成 27年 12 月 18 日（金）16 時 30 分  

場所 松阪市教育委員会事務局教育委員会室 

 

  ■一般報告 

   教育長より 

 

  ■報告事項 

   １ 教育委員会委員の任命について 

 

   ２ 松阪市文化センターのあり方市民討議会について 

 

   ３ 第 9回美し国三重市町対抗駅伝について 

 

   ４ 平成 28年度土曜授業について 

 

   ５ 平成 27年度 11 月児童生徒の問題行動等について



委員長      ただ今から、平成 27 年第 17 回松阪市教育委員会定例会を開会いたし 

 ます。 

最初に前回の会議録の承認を行います。会議録は、事前に委員さんに

送付されており確認をいただいておりますので、よろしければ署名をお

願いします。 

 

（委員全員の承認による署名） 

 

委員長      まず教育長から一般報告をお願いします。 

 

教育長      ・学力向上に向けての各校の取組について 

         ・三重の学力向上県民運動成果発表県民大会について 

 

委員長      ご質疑はございませんか。 

 

委 員      学力向上の取組とそれについて分析された中で、宣長の 5つのチャレ

ンジの話が出ておりまして、家庭にそれぞれの教えが浸透していった成

果が学力に結びついていったということをおっしゃっていただきました

が、私も同行させていただく中で、5つのチャレンジの浸透度合いが学校

間で若干差異があるかなと感じました。個人的な思いではありますが、

自分の書斎に掲示する等、頭の中で自分の形として、生活の中に少し落

とし込む。これは 5つのチャレンジではなく、3つの教えを生活基盤の中

に何か取り入れれないかということで、吉田館長の著作も読ませていた

だくなどこれから教育にもっと取り上げる必要があるのかなと感じまし

た。5つのチャレンジをされた後の各学校間のチェックをし、どのような

成果が出てきたのかを分析し、取り組み方を考えていかなくてはならな

いのではないかと思うのですが、そのあたりで何か教育長の思いがあれ

ば教えていただきたいと思います。 

 

教育長      5 つのチャレンジについてはいろんなところから注目もされています。

今年度に入ってから配布しておりますので、あの成果が今回の結果に表

れてきたというのはなかなか結びつきにくいところが現実あります。た

だ、調査の特に質問紙の中で、5つのチャレンジに関わるところというの

は、今までも学校でもいっておりますし、配布してから家庭とそういっ

たことの必要性も共有しながら訴えていったということで、質問紙の中

にはそこの数値は関連しているところをピックアップし、前回の定例会



において報告させていただきましたが、少しは成果が出ているのかなと

思います。あのパンフレットを配り、学力が向上したというのは全てが

そうかというとなかなか難しいですが、学校が子ども達、家庭に呼びか

けていたとこの、言葉を整理した 5つのチャレンジであると思いますの

で、声を大にして言いたいのは、私が言うことによって、学校がさらに

そういったことを意識し、子ども達、家庭に呼びかけていただきたいな

という期待感も込めて言うことにしております。それを聞く松阪の先生

達がその気になり、もっともっと前に進めていただきたいという思いが

ありますので、まったく新しいことをあの中に記述したということより

も、学校が今までやっていたことを、市全体としてまとめて、共有しな

がら進めていけるというものを提供させていただきましたので、そうい

ったあたりの成果はじわじわと効いてくるのではと期待しております。 

 

委 員      新入生にはまた配布していくのでしょうか。 

 

事務局      教育長から引き続きという指示も受けておりますし、学力向上推進協

議会を開かせていただき、有識者の方、保護者の方、教員の代表等で話

し合っていただいている中で、5つのチャレンジを基に、各地域や保護者

で何を目指しているのかがよくわかってきたという声をいただくと共に、

読書が大事ということをその場でも話し合っていただいております。そ

の一方で、ゲーム、スマホの時間等についてはなかなか改善が見られな

いということもご意見をいただいております。昨年の表裏でリーフレッ

トがありましたが、学力向上推進協議会の今年度の話し合いを基に、特

に読書活動等について学力向上推進協議会でまとめたことを記載し、も

う一方で、5つのチャレンジを掲載し、より進めていきたいということで

考えております。 

 

委 員      声を大きくしていただき、繰り返し、その思いを生徒、保護者にも伝

えていただきたいと思います。 

 

委員長      その他にありませんか。 

 

（委員から「なし」の声） 

 

委員長      それでは今回は議案がありませんので、報告事項に入ります。 

報告事項 1から 5を事務局より説明願います。 



 

（事務局より報告） 

 

委員長      ただいまの事務局の説明に対し、ご質疑はございませんか。 

 

（委員から「なし」の声） 

 

委員長      ないようですので、報告事項は承認したいと思いますが、よろしいで

しょうか。 

           

（委員から「異議なし」の声） 

 

委員長      ご異議なしということでございますので、報告事項 1から 5は承認い

たしました。その他の項ですが、何かございませんか。 

 

事務局      次回の教育委員会定例会は、平成 28 年 1 月 29 日（金）午後 1時 30分

から教育委員会室でお願いします。 

 

委員長      他によろしいでしょうか。それでは、これで第 17 回松阪市教育委員会

定例会を終わります。 


